

6. nedjelja kroz godinu B

*Ili jeli, ili pili, ili drugo što činili,
sve na slavu Božju činite! (1 Kor 10,31)*



Prvo čitanje

Levitski zakonik 13,1-2.45-46

Gospodin reče Mojsiju i Aronu: "Ako se kome na koži pojavi otekline ili lišaj ili bjelskasta pjega što bi bila nagovještaj gube na koži njegova tijela, neka se takav dovede svećeniku Aronu ili kojemu od njegovih sinova svećenika.

Onaj koji se bude ogubao, neka nosi rasparanu odjeću, kosa neka mu je raščupana, gornju usnu neka prekrije i viče: 'Nečist! Nečist!' Sve dok na njemu bude bolest, neka nečistim ostane; i kako je nečist, neka stanuje nasamo: neka mu je stan izvan tabora."

Drugo čitanje

1. Korinćanima 10,31 – 11,1

Braćo i sestre! Ili jeli, ili pili, ili drugo što činili, sve na slavu Božju činite. Ne budite na sablazan ni Židovima, ni Grcima, ni Crkvi Božjoj, kao što i ja svima u svemu ugađam ne tražeći svoju korist, nego što koristi mnogima na spasenje. Nasljedovatelji moji budite, kao što sam i ja Kristov.

Evandjelje

Marko 1,40-45

U ono vrijeme: Dođe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli: "Ako hoćeš, možeš me očistiti!" Isus ganut pruži ruku, dotače ga se pa će mu: "Hoću, budi čist!" I odmah nesta s njega gube i očisti se. Isus se otrese na nj i odmah ga otpravi riječima: "Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaži

se svećeniku i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo." Ali čim iziđe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati dogaj tako da Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadržavao vani na samotnim mjestima. I dolazahu k njemu odasvud.

Za razmišljanje

Tri čitanja današnje nedjelje su kao tri ploče triptiha. U sredini je drugo čitanje: kao Kristovi učenici odgovorni smo za spasenje i dobrobit svijetu, cijele zajednice. Na jednoj strani je prvo, starozavjetno čitanje: prije dok još nisu postojale moderne medicinske mogućnosti, mogla se zajednica od onih koji su bolovali od gube ili koje druge zarazne bolesti samo tako zaštititi, da ih se odvoji. Guba je, dakle, imala dvojako značenje: s jedne strane nemoć s obzirom na napredujuće uništenje tijela, a s druge strane kompletnu ljudsko-socijalnu izoliranost, a time i društvenu smrt.

*Na drugoj strani stoji treće čitanje, dobra vijest o ozdravljenju gubavca. Isus nas suočava s novim načinom pristupa tom problemu: suprotno svemu dosad poznatom, Isus ne izbjegava susret s nečistoćom. On prilazi gubavcu, dotiče ga, nudi mu zajedništvo. Time biva bolesnik ozdravljen. Ne pomaže, dakle, zajedništvu i oslobođenju od nečistoće, odvajanje, nego upoznavanje izbačenoga i njegovo uklapanje u zajednicu. Ništa i nitko po sebi nije nečist, jer Bog je sve stvorio kao dobro (usp. Stvaranje, prva knjiga Biblije: "I vidje Bog da sve što je učinio bijaše **vrlo dobro**"). Čistoća i nečistoća su etikete koje dijele ljudi. Isus nam je pokazao kako se mi moramo ponašati: uvijek je znao prevladati zidove koji su takvim etiketiranjem nastjali među ljudima.*

Danas su pravi gubavci manjina koja nestaje. U ovo naše vrijeme oni izbačeni nose drugačija imena: bolesnici, zaboravljeni u bolnicama i domovima, egzistencije koje samo vegetiraju, prostitutke, oni zanemareni zbog visokog standarda, strani radnici, kažnjenici, psihopate, homofili... i dalo bi se tako beskonačno nabrajati. Na kraju krajeva i svi smo mi, ovisno o perspektivi, izbačeni – bogati za siromašne, progresivni za konzervativne, oni koji idu u Crkvu za protivnike Crkve – i obratno.

Ali onaj tko živi to "ti ne pripadaš nama, ti si drugačiji" nije shvatio Isusovu poruku. S druge strane, čini onaj, koji je povezan s Isusom, divna djela. I jer on znade da je pred Bogom svatko jednak i od Boga ljubljen, za njega nema više gube. Svakome može pružiti ruku i privući ga u zajednicu.

Kako je takav stav svima nama poznat, ali ne i ostvaren u životu, svima je nama još potrebno ozdravljenje. "Isuse, dotakni me i reci: Hoću – budi čist!"